

España, cumpliendo una vieja contribución providencialmente impuesta, marcará un ejemplo a imitar.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

PARTES OFICIALES

Cuartel General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 9 DE FEBRERO DE 1937

Ejército del Norte.—Quinta División. Sin novedad.
Sexta División.—Se ha llevado a cabo una pequeña operación al norte de Munguía, ocupándose Sinchulaba.
Se han pasado en los frentes de esta División, así como en los de la Octava, gran cantidad de evadidos de la zona roja, pidiendo puesto en las filas nacionales.
División de Sorla.—Sin novedad, con ligeros tiroteos.
División de Madrid.—Una vez más, el enemigo intentó llevar a cabo un ataque contra las posiciones ocupadas por nuestras fuerzas en el día de ayer sobre la carretera de Valencia, siendo rechazado y ocasionándose numerosas bajas.
Ejército del Sur.—En el sector de Granada, el enemigo atacó Alcalá la Real, siendo duramente rechazado. Se le hicieron gran número de bajas, de las que quedaron 50 en nuestro poder. Igualmente, el enemigo atacó en los frentes de Villa del Río y Lopera, siendo rechazado en todas partes con grandes pérdidas.
Sector de Málaga.—Nuestras columnas continúan reconociendo la provincia de Málaga y limpiándola de rebeldes. En el día de hoy se ocuparon Casa Bermeja, Campanillas y Cártama, donde se habían refugiado 150 soldados con sus jefes y oficiales, que se rindieron, entregando sus armamentos y efectos. En todos los pueblos de la provincia siguen presentándose milicianos con armamento, pasando de 500 los que lo han hecho en la población de Málaga.
En Vélez-Málaga y Torre del Mar se ha recogido mucho armamento y material, apresándose gran cantidad de huidos que pretendían alcanzar la provincia de Almería.
Entre el material recogido en Málaga figura un tren blindado.
Salamanca 9 de Febrero de 1937.
De orden de S. E. el general de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Nuestra Cuaresma

La significación religiosa de la santa Cuaresma, tiempo de expiación y de penitencia, debe este año tenerse por los españoles más en cuenta que nunca.

Tantas y tantas cosas y personas consagradas a Dios han sido profanadas! Tantos sacrilegios y crímenes han sido perpetrados en nuestra Patria! Iglesias saqueadas e incendiadas; obispos martirizados con inconcebible refinamiento; muchos sacerdotes, miles y miles de sacerdotes vilmente asesinados; millares de católicos muertos por el delito de serlo; etc. etc. es el panorama que España ofrece a la contemplación de propios y extraños.

Ante tanta abominación ¿qué español no desea y tiene dispuesto el ánimo para comenzar la reconstrucción católica de nuestra inmortal Patria, cubierta de ruina y oprobio por hijos desnaturalizados?

Grandemente impetrativa ante el Dios de la batalla, hondamente provechosa para las almas y altamente aleccionadora para el mundo entero y para la posteridad sería que los españoles que anhelamos y laboramos por una España grande, próspera y feliz, celebráramos esta santa Cuaresma con aquél espíritu de fervor y de penitencia, que corresponde a los actuales solemnes momentos del más acerbo dolor de la Patria.

Los Ejercicios espirituales, las Misiones, el Rosario, el Via Crucis, la recepción fervorosa y frecuente de los sacramentos de la Penitencia y de la Comunión, la práctica de las obras de misericordia, la Catequesis, el ayuno, la abstinencia, la oración, la privación de juegos, diversiones y espectáculos mundanos, tanto recurso como la sólida piedad tiene a mano para practicar la virtud y acentuar los espirituales merecimientos ante Dios, todo es muy oportuno y recomendable en esta santa Cuaresma de 1937.

Aprestémonos todos los verdaderos españoles a celebrar nuestra Cuaresma como corresponde a un pueblo señalado por el dedo de Dios y que espera confiado en la Providencia divina, el día cercano y feliz de su gloriosa resurrección.

Hoy en la Catedral

Se ha celebrado en la Catedral esta mañana la fiesta del día.

Actuó en la fiesta por el acto de la bendición de la ceniza el Excmo. Sr. Obispo de medio pontifical.

De presbítero asistente estuvo el chantre don Constantino Montilla y de diácono y subdiácono, don Francisco Muñoz Romero y don José Constantino Bertrán.

Los ministros fueron don Tiburcio Galán de Mora, de mitra; don Gonzalo Ogazón, de báculo y don Rafael Castro, de libro.

Celebró la Santa Misa el Maestroescuela, don Miguel Blanco y estuvieron de diácono y subdiácono, don Juan Angulo Fernández y don Guillermo Moreno; de maestro de ceremonias, don Antonio Guzmán Agénjo.

Predicó un elocuente sermón el señor Magistral.

Asistieron muchos fieles.

Habla Queipo de Llano

Comenzó anoche agradeciendo los millares de telegramas que recibía y contestaba por este conducto para evitar trabajo a su secretario particular.

Las radios rojas no se han enterado de la toma de Málaga, pero cuentan victorias y victorias que a la postre resultan inexactas.

Sus victorias las sitúan ahora en las provincias de Córdoba y de Granada, pero el general Queipo les niega veracidad en absoluto.

Lee un patriótico telegrama del inspector regional de Telégrafos, que es el primero cursado al restablecerse las comunicaciones con Málaga.

Dice que ayer atacó el enemigo Alcalá la Real, haciéndoles huir un tabar de regulares.

Dice después que el Gobierno de Madrid ha ordenado que los milicianos enfermos no se retiren de las trincheras, porque entonces no vuelven.

En un parte oficial le dice el Alto Comisario que los moros han disuelto violentamente en Tánger una repugnante manifestación que el frente popular de Tánger quería organizar, con la complicidad de ciertas autoridades y como protesta de que por la toma de Málaga, en numerosos edificios, ondeaban banderas españolas. Los moros pisotearon las banderas marxistas.

Después leyó el parte oficial que a continuación reproducimos:

Toma de poblaciones

Una columna nuestra ha ocupado Casa Bermeja, Cártama y la estación de las Campanillas. La columna del teniente coronel Esquivias llegó a las proximidades de Málaga, después de apoderarse de las poblaciones del valle del Guadalhorce.

En Cártama se han entregado 155 hombres, con varios oficiales.

En Casa Bermeja hemos encontrado una gran cantidad de harina.

Una columna llegó hasta las inmediaciones de Torre del Mar.

Incendio

El parte dice también que ha sido destruido por un incendio la fábrica de tejidos «Industrias Malagueñas», pero noticias posteriores lo desmienten, pues sólo hubo una tentativa de incendio, ardiendo únicamente un montón de algodones viejos sin valor, sin que la fábrica sufriera deterioros.

En Málaga hemos encontrado gasoil en gran cantidad, así como motores y un tren blindado.

El abastecimiento de la población está asegurado para ocho días.

Presentados

Se están presentando numerosísimos milicianos, tanto en la capital como en los pueblos; en su mayoría, con armamento. Sólo en Málaga se han presentado 400 milicianos, y los oficiales pasan de 150.

A las cuatro de la tarde ha tenido lugar en Málaga el primer Consejo de Guerra.

Visita

El capitán del destroyer inglés «Vasell», que se halla fondeado en el puerto de Málaga, visitó al gobernador militar con bastión y sin espada.

Una nota curiosa es que el alcalde de Coin ha pedido hoy refuerzos.

Hostilidades

Al amparo de la niebla, los rojos atacaron Alcalá la Real por ambos sectores, cortando las comunicaciones con la aldea de Santa Ana. La guarnición resistió heroicamente al enemigo, que aumentaba en número, enviándosele refuerzos, que restablecieron las comunicaciones con Santa Ana. El enemigo se retiró, después de sufrir bastantes bajas, dejando en las alambradas 25 muertos y un prisionero. Nosotros tuvimos un sargento, 5 de tropa y 6 paisanos heridos.

Hacia columna salida de Loja avanzó hacia Alcalá la Real, batiendo al enemigo.

También da cuenta el enemigo de haber sido hostilizados Montoro, Villa del Río y Lopera, en la forma dicha, siendo rechazados los rojos y teniendo nosotros un muerto y siete heridos.

En Chucena y algún otro pueblo de la provincia de Huelva se han registrado actos de bandolerismo, habiendo salido fuerzas para castigar a los culpables.

Aviones

Nuestros aviones han efectuado numerosos servicios de bombardeo, entre otros por las inmediaciones de Montoro y sobre los fugitivos que huían hacia Motril.

Sobre la estación de Guadix dejaron caer seis bombas de 50 kilos.

También bombardearon un convoy de 15 camiones, oculto en las inmediaciones de la carretera de Porcuna a Arjona.

Después leyó el general la lista de donativos.

Lo que nos dice una señora

Una señora, de la que sabemos la labor callada que viene realizando, labor que en meses del año pasado tuvo hermosas traducciones, que no decimos aquí para no revelar su obra patriótica y caritativa, ya que ella en silencio la realiza, nos escribe una carta que reproducimos a continuación:

«En mis frecuentes visitas al Hospital militar he visto, y me da mucha pena, el que nuestros heridos no tengan buacas o asientos cómodos. Yo he mandado hacer quince o veinte butacas-mecedoras de lona, pero eso no es nada, pues harían falta siquiera seis o siete en cada salón. Así que si a V. le parece bien, y sin nombrarme a mí para nada, le agradecería pusiese algunos rengiones en el periódico de su digna dirección a ver si las personas se animan a enviar algunas, aunque fuesen de sus casas, pues yo estoy segura que al saberlo lo harían con gusto. Mil gracias y le saluda atentamente».

La distinguida y buena amiga que nos escribe y a quien cumpliendo sus deseos no nombramos nos va a permitir que nos escribamos nada para comentar estos deseos suyos.

Su carta es tan expresiva que lo dice todo. En ella se revela la dama católica, verdadera dama que rinde culto a Dios y a la Patria, es la mujer que trabaja con la palabra y con el ejemplo por sus ideales, y es la madre que tiene sus hijos en el frente desde Julio.

Señora: queda V. compadecida. Quiera Dios que todos los pudientes se comporten exactamente como V. en estos y en todos los tiempos!

SUSCRIPCION

Abierta en la Jefatura de Orden Público, a favor de las viudas y huérfanos de la Guardia civil.

Suma anterior, 31.915'47 pesetas.

Don Enrique de las Morenas, 5 pesetas; D. Diego Ruiz Moreno, 15; D. José Gómez Gavilán, 10; D. José González Cuevas y señora, 10; don Antonio Reliño Gutiérrez, 25; don Rafael Muro Kibbo, 5; D. Enrique Castañeira Alfonso, 5; D. Juan Sánchez Arco, 15; doña Cata Iru y doña Agustina López Pindia y don Ramón Estevez Lopez, 30; D. Antonio Blanco Herrera, 30; D. Ciriano Cascajo Ruiz, 50; doña Carmen García Herrera, 5; D. Pedro Jiménez Canales, 25; D. Manuel Padua Crespo, 12; Sr. Alcalde de Villaviciosa de esta provincia, por lo recaudado entre los vecinos de aquel pueblo, 1.775; D. Francisco Gómez Jiménez, 25; D. Félix Fernández y Fernández, 25; D. Miguel Delgado Gómez, 5; D. Pedro Toro de la Prada, 65; D. Juan Urbano Gómez, 50; D. Juan Roca Arjona, Alcalde de Carcabuey, por lo recaudado en dicho pueblo, 742'50; los niños Antonia, Paquito y Anita Redondo Gutiérrez, 6; D. Aurelio García Blanca, 100; D. José Gómez Gavilán, 15; D. Santos Hernández Revuelto, 300; D. Juan Saicines, 25; D. Manuel de Luque y Pérez, 3 y D. Sebastián Mingorante Ruiz, teniente de Infantería, 15.

Total recaudado hasta el día de la fecha, 34.809'83.

COMPRARIA

motor DIESEL, seminuevo, 25 a 30 caballos. Escribid con detalles a BERNABÉ CÁMARA, calle CISTER número 22, CÓRDOBA. 3-2

R. Ochotorena Guerra

Odontólogo
REANUDA SU CONSULTA
CLAUDIO MARCELO, 14—Teléfono 1343

En el frente de Jaén

Lo que ve un combatiente

Crónicas de la Guerra

Los bravos requetés y legionarios

Febrerillo—el loco—con sus días desagradables y lluviosos está siendo el espectador inmutable de acontecimientos que en muy alto ponen la moral, la valentía y la seguridad de nuestros soldados.

En este frente de Jaén—en el sector de Lopera, desde donde escribo en un refugio de avanzadilla melancólicamente alumbrado por un candil de aceite y pegoteado de un barro escurrizado de su loma «bujea»—se han desarrollado estos acontecimientos a los que el Requeté y Falange sonriendo burlescamente, cara a la muerte, han contestado con el ímpetu y la habilidad de unas veteranas fuerzas de choque.

El León será fiero, pero las boinas rojas y las camisas azules lo pintan de cordero. Las zumbas del cañón serán roncadas y frecuentes, pero los soldados de D. Carlos tienen su «bocanegra» y los roji-negros su espíritu nuevo y cara al sol.

Así han parado estos bisoños soldados un empuje de muchos cientos y hasta miles de internacionales rojos que intentaban arrollar con su superioridad numérica un frente extenso que fue ganado a tiros de fusil, a bombas de mano y a bayoneta, en unos días de Navidad, por españoles.

El ataque del 4

El día 4, al amanecer, anuncian unas bengalas del enemigo que había tomado posiciones en las lomas de «Canta viejos», «El Zeta», cortijo «Coronado» y olivares de Mendoza, frente a nuestras avanzadillas, al noroeste de Lopera. Poco después zumbó la artillería sobre nosotros y las máquinas de la muerte y la fusilería.

Los olivares son nuestros mayores adversarios, por lo que sigilosamente entre ellos se deslizan como ratas que temen a la escoba, los marxistas arreados por las fustas de los de Kieber.

Se intensifican progresivamente, durante el día los duelos de ametralladora, que ellos llevan por docenas, los fuertes «paquetes» con explosivos y el ataque va tomando caracteres atrevidos que atrinchera una artillería constante y absurda.

Bravo por los nuestros!

El sector más energicamente batido fue el apoyado sobre la carretera de Porcuna—llamada Lanzarino—y en el que el enemigo esperaba encontrar una debilidad defensiva que solamente acusaba la topografía del lugar.

El cañoneo era constante sobre esta loma, sobre las avanzadillas y sobre el pueblo, donde solo quedaba la población civil y los rancheros de las diferentes armas.

En sus impertinentes disparos de cañón se les pudieron contar hasta nueve piezas, en su mayoría de ese calibre ruso de doce con cuarenta, y siete con cincuenta; las ametralladoras tiraban los peines completos, y todo ese lujo de armamento y personal rebotaba en las cobachuelas de los olivos. Nuestra artillería no quires contestar al derroche de proyectil rojos.

Y se va apagando el tiroteo con la luz, y transcurre la noche de la misma manera, y el alba del día siguiente da la señal a la artillería que aprista más y más hasta conseguir en las once horas de luz más de 400 «pepinazos», que destruyeron sementeras y chamuscaron troncos de arcilla.

¡Nada, estos marxistas se han empeñado en que no recojamos la hermosa cosecha que nos han dejado preparada!

El tiroteo se recrudesció por parte del enemigo que es contestado por nuestros soldados y por los refuerzos que llegan de Córdoba.

Nuestra artillería ligera interviene y el quince con cinco de Porcuna apaga algo la furia roja, que sigue molestando al anochecer.

El tercer día

El tercer día es más lento en artillería, pero de intensos paqueos. Cada diez minutos si ba un doce que cae en las avanzadillas y sobre la carretera y Porcuna. Daba gusto ver a los oficiales del Requeté ordenando a sus soldados en los conos de tierra abiertos por los cañones.

En el frente de Madrid

Desde Navacerrada comunica el Tercio Arriani la importancia de la operación efectuada en Cuempuzeros donde se recogieron 400 cañones enemigos y se cogieron 83 prisioneros con armas.

Se han hecho operaciones para dotar de agua a la Marañosa que la tenía cortada y para buscar otras facilidades para que operen las columnas.

Al enemigo se le ha cogido abundante documentación y planos importantes, armamento sin estrenar con bayonetas y dotación de municiones. Además varios cañones anudados en sus estuches sin haberlos estrenado. Estaban embastados todavía; 2 cañones, 4 morteros, 2 mineras de granadas de mano y numerosas cajas de granadas de mortero de 0 060.

Se le cogió un tren con cinco vagones de carne congelada, otros tres vagones con botes de leche condensada extranjera y otros tres vagones con armamento.

En un hospital de sangre se contrae a un soldado ruso a quien abastaron sus médicos con el vientre abierto, pues al ser sorprendido por nuestros tropas le estaban haciendo una operación para extraerle del vientre un proyectil. No se les ocurrió hacer una sutura provisional.

Los médicos de la columna le hicieron la laparotomía y el ruso, que está mejor, se muestra agradecido.

CASANA. DENTISTA

Margadé de Bell, A. CÓRDOBA

Vida religiosa
SANTORAL.—Día 11. La Virgen de Lourdes.
 Misa propia con gloria y credo. Segunda oración de la feria. Prefacio del Santo Inmaculata y último evangelio de la feria. Rito doble mayor y ornamentos blancos.
JUBILEO
 Jubileo circular de las 40 Horas. En Santa Ana.
 Hay diariamente exposición del Santísimo en las Esclavas.
 Trinitarios.— Solemne novena al Beato Juan Bautista de la Concepción del 8 al 16. A las 9 misa solemne. A las 5:30 los ejercicios de la novena con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Saturnino de la Purificación, Superior de los PP. Trinitarios de La Rambla.
 Los Dolores.— Todos los viernes de Cuercas, a las 5:30 de la tarde ejercicios a Jesús Crucificado con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Teodomiro Rebolledo, C. M. F.
 Sagrario.— Los ejercicios de cuarenta y un día de oraciones. Sermón martes y viernes. Los mismos días habrá vía crucis.
 San Hipólito.— Continúan las rogativas por el triunfo del glorioso Ejército, con manifiesto desde las 6:30 a las 19. A las 18:30 Ejercicio vespertino.

De Sociedad
 Mañana, Nuestra Señora de Lourdes, son los días de las señoras y señoritas Alvarez Barasona, Belmonte, marquesa de Santa Rosa, Gómez Chapparo, Vázquez León, Vázquez de la Torre.
 También lo son de don Bricio García Rodríguez.
 En la iglesia parroquial de Urrestilla se han celebrado hoy solemnes funerales por las almas de don Juan de Lendeche y Salcedo, don José de Lezama Leguizamón y Zuazola y de don José Luis de Zuazola y Lastraña, que murieron violentamente asesinados por las hordas rojo separatistas en Bilbao.
 De los citados, el tercero era muy conocido en Córdoba donde antes de la república venía todos los años a pasar temporadas su familia.
 Nuestra oración y nuestro pésame.

AVISO A LOS "PELAYOS"
 Se recuerda a todos los que componen este Regimiento Infantil, la obligación de asistir a su Cuartel mañana (D. M.), jueves día 11 a las nueve de la mañana.
 Aquel que no justifique su falta de asistencia será sancionado.
 ¡Viva Cristo Rey!

SE ARRIENDA
 Buena casa con sótano. Juan de Mena, 3. Razón: Almacenes La Campana. 5-5

Almacenes Porras Rubio
 SOCIEDAD LIMITADA
Coloniales por mayor
 Oficinas y Despacho Detall: Almacenes:
 FEREZ GALDOS, 3 Teléfono: 1552 DOCE DE OCTUBRE

Fotografía Montilla Estudio Artístico
Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleos y Orlas de niños
¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!
 Málaga 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

La Unión y El Fénix Español
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social: 12.000.000 de pesetas
 COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
 FUNDADA EN EL AÑO DE 1864
 Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
Seguros sobre Vida.—Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes de Trabajo y Responsabilidad Civil.
Seguros Marítimos.
 Subdirección para Córdoba y su provincia:
 Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera
 (Edificio propiedad de la Compañía)

Notas de Málaga
Kleber preso?
 Ha circulado el rumor, que no tiene confirmación oficial, de que el general ruso Kleber y varios oficiales de su Estado Mayor, cuando estos pretendían escapar en aviones, fueron hechos prisioneros por las tropas nacionales.
 Los dirigentes huyeron de Málaga en un barco inglés, que cuando salió de las aguas jurisdiccionales izó el pabellón británico y no pudo detenerse nuestra escuadra.
 Ha sido nombrado Gobernador militar de Málaga el coronel Borbón, Duque de Sevilla, jefe de la columna que operó desde Marbella.
Alora
 La columna de Gómez Cobián ocupó los pueblos de Ardales, Carratoca, Alora y Pizarra.
En Málaga se carecía de todo
 Información de Málaga, facilitada por el jefe de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo.
 Día 9.—El segundo día de la ocupación de Málaga ha sido dedicado a la reorganización de los servicios indispensables para la vida de una ciudad, que carecía a nuestra entrada de pan, el pan que come el enemigo es pésimo en calidad y deficientísimo en cantidad.
 Faltaban además otras subsistencias, hasta el punto de que es imposible comer siquiera medianamente en la ciudad.
 Pescado no hay, porque los pescadores han huido con los rojos o se han escondido.
 Carecía además de gasolina cuando entraron nuestras tropas; la ciudad está sucia, no hay y comercios abiertos, no hay tranvías ni automóviles de servicio público ni otros medios de comunicación.
 A todos estos problemas atiende ahora el Estado español, y no pasarán muchas horas sin que la vida sea posible.
 Durante todo el día de hoy, hemos visto, lo mismo en las inmediaciones de los pueblos situados entre Marbella y Málaga que en las entradas de la ciudad, centenares de personas que regresan a sus hogares de los que huyeron trayendo consigo a sus hijos y las cosas más preciadas que llevan consigo al huir al campo.
 También llegan por centenares para entregarse a las autoridades, individuos de todas clases, que han servido al bando rojo; milicianos, carabineros, guardas civiles y de Asalto y soldados. Vienen armados y provistos de abundantes municiones que no supieron o no quisieron disparar.
Consejos de guerra
 Hoy se han constituido y han comenzado a actuar los Consejos que se

encargarán de administrar justicia a los culpables de los crímenes y deprecaciones que por millares se han cometido en Málaga durante la dominación roja.
 Durante las pocas horas transcurridas desde la entrada de nuestras fuerzas, se han practicado numerosas detenciones.
Extranjeros de cuidado
 Sebedores de que en cierta casa de las afueras se albergaba un sujeto extranjero que durante el movimiento y antes de él, se había entregado a la propaganda de sus ideas revolucionarias, manteniendo estrecho contacto con los dirigentes rojos de Málaga, dos oficiales del Ejército se dirigieron esta mañana a la casa en cuestión, adoptando las precauciones naturales, dada la posibilidad de que algún amigo del dueño se encontrase dentro e intentara oponer resistencia.
 Dijeron que el extranjero estaba completamente solo, no obstante lo cual los oficiales penetraron en la casa pistola en mano. Antes de que pudieran interrogar al que buscaban, que salió sólo a recibirlos, vieron que otro individuo trataba de huir de la casa. Le dieron el alto, y entonces uno de los oficiales vio con gran sorpresa que se trataba de otro individuo conocido por sus actividades como propagandista revolucionario y afinidades con los rojos.
 Extranjero, como el dueño, pudo comprobarse que ambos eran moribonianos, y el segundo, al menos, probablemente culpable de actividades de grave carácter, en momentos como los actuales. Esta detención quizás pueda dar la pista para esclarecer muchas cosas interesantes.
Monjas ovacionadas
 Nota simpática del día de hoy han sido las ovaciones tributadas a las Religiosas de los que fueron en Málaga Conventos e Instituciones benéficas, religiosas que hoy han vestido el hábito, por primera vez, después de largos meses, durante los cuales sufrieron toda clase de persecuciones.

TEXTO Y MACHETE
 (Para los que se cobijan bajo la vieja Universidad y aspiran a su rehabilitación).
GRITOS DE UN ESTUDIANTE SOLDADO
 Después de transcurridos cerca de seis meses, metidos entre parapetos, trincheras y alambradas, aquellos espíritus ruines que tan solo conocen a la A. E. T. de nombre, les parecerá que hemos olvidado nuestro ideal constructivo de la Universidad. Los que en otro tiempo nos creían tan solo capaces de alterar la marcha de la Universidad y hoy tenemos a gran honra el haber cambiado los textos por el fusil.
 Pero no es así. Y a falta de testimonios fehacientes, ofrezco yo el mío, que tan sólo es pobre por ser de mi pertenencia. No hemos olvidado nuestro ideal de ir hacia la Universidad Nueva, fiel transparente en esta época de aquella institución castizamente española y estudiantil que llegó a la cumbre del mundo con las lumbreras que de Alcalá y Salamanca salieron.
 Al entrar, tras los Héroes de la Legión en la Escuela de Arquitectura de la Ciudad Universitaria de Madrid sentí el deseo imperioso de que sobre sus agujereados muros, ondease invicta la bandera blanca y azul de nuestra Agrupación. Y con un pafuelo algo sucio, y una cinta azul que del suelo recogí, puse en una ventana la insignia. Y me sentí orgulloso. Tan orgulloso, que al volver después de un mes de la casa de Velázquez, y notar su falta sentí deseos de gritar para que todos los oyesen que la Universidad Nueva ha de basarse necesariamente en aquel grito nuestro: «Hacia una nueva Universidad. Por la Autonomía Universitaria. Viva la A. E. T.» Que todo siga en esta consigna. Y que los llamados a ello completen el esquema que en otro tiempo trazamos, entre huelgas ideas del gran Chacartegui, cartas de Gómez Ruiz y todas las ilusiones y entusiasmos que pusieron en ellos...
 Y así, en la España que ya se salvó, brillará la Universidad y alumbrará el camino del Triunfo; que Triunfo será de ahora en adelante la Historia de España. El camino de España Imperial.
 ¡Viva siempre España!
 FELIPE ZURBANO
 (Del gremio de Derecho de la A. E. T. Zaragozana)

De la Alcaldía
 Visitas recibidas por el Sr. Alcalde en el día 9 de Febrero:
 Don Edoardo Amo, don Rodrigo Fernández de Mesa, Abogado del Estado; don Rodrigo Barasona, Decano del Colegio de Abogados, don Rafael García Gómez, Doctoral de la Santa Iglesia Catedral; don Evaristo Peñalver, Coronel de la Guardia civil; don Carlos Sicilia, señora de don Rafael Valenzuela, Alcalde prófano de Alcolea, don Manuel Fernández, don Cristóbal García Berranco, don Pedro Pablo Barbudo, don Eugenio Naranjo, señor Inspector Veterinario, don Manuel Cañillo, don Ramón Alfaro, Director de la Normal, don Manuel Blanco y señoras Profesoras y Profesoras, doña Herminia Alvarez,

GOBIERNO MILITAR
SALVOCONDUCTOS A MALAGA
 El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur en telegrama de hoy dice al Excmo. Sr. General Gobernador Militar de esta Plaza, lo siguiente: Autorizo expedir salvoconductos especiales por mi Delegación a personas de orden y solventes que deseen trasladarse a Málaga a asuntos oficiales o particulares de familia de urgencia reconocida, a condición de que lleven víveres en cantidad suficiente para quince días, aún cuando no tengan que permanecer en Málaga nada más que 24 horas, sin cuyo requisito no se les permitirá la entrada.
 Córdoba 9 de Febrero de 1937.—El Comandante Jefe de Censura.

REFLEJOS
La vibración de España
 El movimiento salvador de la Patria ha puesto de relieve el hondo sentimiento religioso-patriótico de los españoles.
 La Religión y la Patria han sido el mágico talismán que ha hecho vibrar la emoción espiritual y españolista al unísono de los afanes patrióticos. Y así, la tradición española ha vuelto a hilvanar el hilo de la historia para proseguir tejiendo la única inconsultil de la unidad religiosa, política, social, histórica y geográfica de la nación.
 Desde el momento mismo en que se inició esta gloriosa gesta española que propugna la liberación del país de la tiranía marxista, esos dos sentimientos profundos del alma española se exteriorizaron espontáneos y pujantes.
 Los soldados y milicianos es; ahollados y apresuraron a colocar sobre sus nobles pechos la cruzcita y la escarapela nacional, la medalla y el símbolo españolista, el escapulario y las preesas patrióticas como expresión sincera de los hondos amores que se cobijaban en el corazón del pueblo que anhelaba ese momento de su liberación para exteriorizarlos jubilosamente.
 Los desfiles guerreros de las huestes de la España liberada se verificaron desde el primer momento con cánticos patrióticos que entonaron alegres los soldados y milicias acuatantes que secundaron siempre las multitudes ciudadanas con aplausos y vítores a la Religión y a la Patria, auténtica unanimidad en todas las poblaciones.
 Las victorias sobre las hordas marxistas son celebradas, sin excepción con solemnidades religiosas y desfiles militares acentuándose con ello más y más esa compenetración de los sentimientos religiosos y patrióticos que culminan al exterior en la explosión entusiasta y ardiente de las iluminaciones, del volteo de campanas, de la exhibición de colgaduras en que el Sagrado Corazón de Jesús, o la Patrona bendita campea en el centro mismo de la bandera bicolor de la España tradicional y de la España nueva.
 Los cultos mismos en las Catedrales, en las Iglesias pueblerinas, en las Capillas de los Cuarteles se ven siempre orlados con la bandera nacional, asistidos de las Autoridades eclesiásticas, militares y civiles.
 «¡Los soldados de Dios!» escribía no hace mucho desde el frente de batalla un capellán de Milicias, entusiasmado al ver acercarse a la sagrada Mesa «todos» los componentes de la columna que en número de algunos milares, a las tres de la madrugada, al terminarse la Misa, se aprestaban a iniciar un glorioso avance por tierras de Madrid...
 En la retaguardia, en fin, los hombres, las mujeres, las juventudes, los niños, el pueblo entero, puesta la esperanza en Dios por el triunfo de la España verdadera, tradicional, católica; noble, valiente y laboriosa, se arrodilla y reza...
 ¡Es la vibración de España!
 J. D. MONAR

Información por Radio
Lo que hace falta
 Avila.—El Gobierno Nacional ha ordenado se hagan unos diseños para fabricar billetes de Banco que sustituyan a los estampillados.
Ordenes que no se cumplen
 Las órdenes que dió el Gobierno rojo de Valencia a las tropas de Málaga, fueron que opusieran una resistencia desesperada.
 La toma de Málaga ha desmoralizado a los rojos que de ella tienen noticia.
 Muchos milicianos madrileños han huido por la carretera de Valencia y al verla cortada arrojan el armamento y prosiguen su huida.
Pasó anoche algo?
 Anoche la emisora de Radio Asociación de Cataluña (Barcelona) retransmitió a las once lo que emitió radio central de Moscú.
 El locutor dió cuenta a primera hora de una manifestación que hubo en la capital y que dirigiéndose a la Generalidad hizo que Companys recibiera a una comision.
 En la entrevista Companys dió que no conocía los detalles que se le pidieron. A las once y media continuaba el programa ruso. Esto hace suponer que debieron ocurrir incidentes.
 Es sintomático como siempre el silencio de las emisoras coincidente con sucesos sensacionales.
 Companys declaró que le parecía mal la manifestación sin autorización.

Tostadero de Cafés ARANDA
 Despacho al detall: Málaga, 11. Teléfono 1590. CORDOBA
NOTA DE PRECIOS

TORREFACTOS	Ptas. Kilo
Clase superior.	12'75
Clase extra.	13'25
Lo mejor en Torrefacto.	14'00
TUESTE NATURAL	
Hacienda extra.	13'75
Las tres clases: Hacienda, Moka y Caracollillo	14'00
Brasil, legítimo.	15'00
Moka, Caracollillo y Puerto Rico legítimo.	15'00
Caracollillo, Yauco, Puerto Rico	15'00
La especialidad de este Tostadero, lo mejor en Café.	16'00

 Mezcla con Torrefacto: 13, 14'50 y 15
 Estas mezclas son a base de los mejores Cafés

Magisterio
POSESIONES
 Se han posesionado: la maestra doña Teresa Moreno de la Hoz, doña Inés Leal Moreno y doña María Milagros Jiménez Rodríguez, de escuelas de Montoro, y doña Eulalia Rome García, de la de párvulos de Cabra.
Por la liberación de Málaga
 Por la Cámara Oficial de Comercio y el Círculo Mercantil de Córdoba se han cursado a Sevilla los telegramas siguientes:
 «Sevilla.—Excmo. Sr. D. Gonzalo Queipo de Llano.—Cámara Comercio Córdoba felicita entusiastamente a V. E. por gloriosa liberación Málaga, ciudad mártir y hermana que hoy vuelve a España, abriéndonos Mediterráneo y aumentando valeroso prestigio invicto Ejército a sus ordenes. ¡Viva España!—Presidente Accidental, José Barrena.—Secretario, Antonio Ramírez.»
 «Sevilla.—Excmo. Sr. D. Gonzalo Queipo de Llano.—Círculo Unión Mercantil de Córdoba, que me honro en presidir, respondiendo entusiasmo patriótico envía a V. E. la más acendrada felicitación por triunfo nuestro Ejército y brillante operación realizada bajo su mando. Reciba nuestros respetos, ilustre General. ¡Viva España!—Presidente, Afón.»

Noticias
TRIDUO A NUESTRA SEÑORA DE LOURDES EN LAS ESCLAVAS
 Mañana festividad de Nuestra Señora de Lourdes empezará un solemne triduo. A las 5 se rezará el santo rosario y las preces. Los sermones están a cargo del R. P. Fiorentino Nevado, S. J.
MONTE DE PIEDAD
 El lunes próximo 15 de Febrero tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal 2.ª y durante el mes de Marzo último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.
 El acto dará principio a las diez de la mañana.
VETERINARIO MILITAR
 Se ha conferido la asimilación al empleo de Veterinario 3.º a don Faustino Manso Rodríguez, que presta servicio en el grupo de escuadrones de Regulares (Córdoba).
DE LA GUARDIA CIVIL
 Los comandantes de la Guardia civil recién ascendidos, don José Sánchez Pavón se destina a Badajoz, don Francisco Arnau Navarro, a Cáceres y don Diego Roldán Ecija, a Orense.
CASA DE SOCORRO
 Ha sido curado Angel Rodríguez Fernández, de 4 años, de erosiones en la cara.
PRODUCTOS
 Introducidos en esta ciudad en el día de ayer:
 Pescado, 4.514 kilos; carbón vegetal, 8.000; patatas, 20.000; huevos de campaña, 100 docenas.
ADMITESE
 huéspedes en familia, Rey Heredia, núm. 4. 3-3
SE ARRIENDA
 casa, Góngora, 5. Razón: Málaga núm. 12. 5-5

Junta Municipal del subsidio pro combatiente
 Para conocimiento de los comerciantes e industriales interesados se hace saber que habrán de liquidar el importe de los concertos que actualmente tienen concedidos para los fines de esta Junta, hasta el día 10 del actual.
 Desde el inmediato día 11 se pondrán en circulación los tickets de consumo que han de adquirirse previamente en la oficina habilitada para esos fines en el Excmo. Ayuntamiento, advirtiéndose que el que dejare de cumplir lo así dispuesto incurrirá en las sanciones prevenidas para los contraventores a la disposición del Gobierno Central inserta en el «B. O.» de la provincia, fecha 30 de Enero pasado.
 Esta Junta espera del patriotismo de los comerciantes cordobeses a quienes esto afecta que cooperarán con el mayor celo y buena fe a tan elevado fin y que no darán lugar a imposiciones de sanciones que, en caso necesario, serán inexorablemente aplicadas.
 Córdoba 10 de Febrero de 1937.—El Presidente, José CASTANY.

¡Católico!
 Nunca como ahora estás obligado a proteger a la Prensa que defiende tus sentimientos e intereses contra los enemigos de Dios y de la Patria.
 Tu suscripción, tu anuncio, tu dinero, debe acudir en refuerzo de la Prensa católica.
 Lo que hagas por ella será defensa de ti mismo. Recuerda todos los horrores de los puntos donde arrastraron ideas extremistas.
 No se te olvide tu obligación,
 2-6-1-4

Nota de la Alcaldía
 El Alcalde, ante la natural incertidumbre de las familias que tienen niños entregados a la curación en el Sanatorio de Torremolinos, amparados por el Excmo. Ayuntamiento, ha decidido trasladarse a dicho punto acompañado de dos miembros de la Comisión Gestora para conocer la suerte que en estos meses han corrido los enfermitos cordobeses, disponer posiblemente su traslado a Córdoba y ante todo informar a las respectivas familias de los enfermitos, de su estado actual.
Por los que tienen hambre.
Por los que pasan frío.
Por los que quieren trabajar honradamente y no encuentran trabajo.
AYUDAD A AUXILIO DE INVIERNO
Aviso
 Si es usted suscriptor de El Dependiente de Córdoba y no recibe algún día el periódico, no silencio la falta y avísenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.

De la Alcaldía
 Visitas recibidas por el Sr. Alcalde en el día 9 de Febrero:
 Don Edoardo Amo, don Rodrigo Fernández de Mesa, Abogado del Estado; don Rodrigo Barasona, Decano del Colegio de Abogados, don Rafael García Gómez, Doctoral de la Santa Iglesia Catedral; don Evaristo Peñalver, Coronel de la Guardia civil; don Carlos Sicilia, señora de don Rafael Valenzuela, Alcalde prófano de Alcolea, don Manuel Fernández, don Cristóbal García Berranco, don Pedro Pablo Barbudo, don Eugenio Naranjo, señor Inspector Veterinario, don Manuel Cañillo, don Ramón Alfaro, Director de la Normal, don Manuel Blanco y señoras Profesoras y Profesoras, doña Herminia Alvarez,

De la Alcaldía
 Visitas recibidas por el Sr. Alcalde en el día 9 de Febrero:
 Don Edoardo Amo, don Rodrigo Fernández de Mesa, Abogado del Estado; don Rodrigo Barasona, Decano del Colegio de Abogados, don Rafael García Gómez, Doctoral de la Santa Iglesia Catedral; don Evaristo Peñalver, Coronel de la Guardia civil; don Carlos Sicilia, señora de don Rafael Valenzuela, Alcalde prófano de Alcolea, don Manuel Fernández, don Cristóbal García Berranco, don Pedro Pablo Barbudo, don Eugenio Naranjo, señor Inspector Veterinario, don Manuel Cañillo, don Ramón Alfaro, Director de la Normal, don Manuel Blanco y señoras Profesoras y Profesoras, doña Herminia Alvarez,